
Gama

Vest med forskellige strukturborter. Der er en bred ribbort og slidser forneden. Den er ikke
svær og bliver meget smuk i ensfarvet garn. Her er den strikket i en blanding af uld og hør
på pinde 4 mm.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4

Af Manos del Uruguay Design Team

Størrelser

XS (S, M, L, XL, 2XL).

Mål
Overvidde: 83 (93, 103, 113, 123, 133) cm.
Vesten på billedet er str M. Der er 19 cm bevægelsesvidde.

Materialer
Garn
Manos Del Uruguay Milo (65 % merinould, 35 % hør; ca. 350 m/100g).
Farve: Baltico; 2 (2, 2, 3, 3, 3) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2020/03/Gama-3.jpg
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Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): BC Garn Bio Balance

Strikkepinde
Rundpind 4 mm, 60-80 cm.
Det er vigtigt at vælge den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkører.
Maskeholdere eller garnrester.
Snoningspind.
Stoppenål.

Strikkefasthed
24 m/32 p = 10 x 10 cm i glatstrikning.

Kommentarer
Kanterne foran og bagpå strikkes separat og samles så med slidser i siderne. Kroppen
strikkes rundt op til ærmegabene, hvorefter forstykke, ryg og stroppes strikkes frem og
tilbage. Der er kun sømme i skuldrene.

Mønstre
Fancy rib

(Deleligt med 56 m + 2)

https://strikkeglad.dk/recommends/48663/
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P 1 (rets): 2 vr, *2 r sm, 1 ud v, 1 ud h, 2 r dr sm, 2 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2: 2 r, *4 vr, 2 r*. Gent fra * til * pinden ud.
Gent p 1-2.

Dobbelt perlestrik (frem og tilbage)

(Deleligt med 4 m + 2)

P 1 og 4: 2 vr, *2 r, 2 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2 og 3: 2 r, *2 vr, 2 r*. Gent fra * til * pinden ud.
Gent p 1-4.

Dobbelt perlestrik (strikket rundt)

(Deleligt med 4 m)

Omg 1 og 2: *2 vr, 2 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 3 og 4: *2 r, 2 vr*. Gent fra * til * omg ud.
Gent omg 1-4.

Retstrikning (strikket rundt)

(Ethvert maskeantal)

Omg 1: Ret.
Omg 2: Vrang.
Gent omg 1 og 2.

Piquéstribe

(Deleligt med 6 m)

Omg 1: *1 vr, 5 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 2 og 4: Ret.
Omg 3: *3 r, 1 vr, 2 r*. Gent fra * til * omg ud.
Gent omg 1-4.
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Perlestrikket stribe

(Lige maskeantal)

P 1 og 4: 1 vr, *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2 og 3: 1 r, *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * pinden ud.
Gent p 1-4.

Forkortelser
1 ud: Strik ret i forreste og bageste lænke af samme m = 1 m taget ud.
1 ud h: Løftet udtagning mod højre: Saml en m op på rækken under næste m på venstre p og
strik den ret = 1 m taget ud.
1 ud v: Løftet udtagning mod venstre: Saml den m op, som er lige under den m du netop har
strikket på venstre p og strik den ret = 1 m taget ud.
DIv: Dobbeltindtagning venstre. 1 løst af, sæt den 2. m på snoningsp og hold den foran arb, 1
r, træk den løse m over, sæt m fra snoningsp på højre p, 1 r, træk m fra snoningsp over = 2
m taget ind.
DIh: Dobbeltindtagning højre. 1 løst af, sæt den 2. m på snoningsp og hold den bag arb, sæt
første m tilbage på venstre p, 2 r sm, sæt m fra snoningsp på venstre p, 2 r sm = 2 m taget
ind.

Teknikker
Aflukning med 3 pinde: Se her under aflukning.
Fold og vend: Træk garnet frem. Tag den næste m løst af som vr. Træk garnet tilbage. Sæt
masken på venstre p. Vend.

Sådan gør du
Nederste kant bagpå

Slå 98 (110, 122, 134, 146, 158) m op.
Startp 1 (vrangs): 8 r, *4 vr, 2 r*. Gent fra * til * til de sidste 6 m, 6 r.
Startp 2: 6 r, sæt markør, *2 vr, 4 r*. Gent fra * til * til de sidste 8 m, 2 vr, sæt markør,
6 r.
Startp 3: Gent p 1.
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Start med p 1, strik 25 p i Fancy rib således: Strik ret til markør, flyt markør, strik
Fancy rib til sidste m, flyt markør, 6 r. Arb måler nu ca. 10 cm.
Næste p (vrangs): Ret.**

Dobbelt perlestrik

P 1 (rets): 6 r, flyt markør, strik p 1 dobbelt perlestrik frem og tilbage til markør, flyt
markør, 6 r.
P 2: 6 r, flyt markør, strik p 2 af dobbelt perlestrik frem og tilbage til markør, flyt
markør, 6 r.
Strik yderligere 8 p i dobbelt perlestrik frem og tilbage. Fjern markører på den sidste p,
når du kommer til dem. 

Bryd garnet. Sæt rygmaskerne på en holder eller garnrest og læg dem til side.

Nederste kant foran
Strik som ryggen til **.
Næste p dobbelt perlestrik: 6 r, flyt markør, strik p 3 af dobbelt perlestrik frem og
tilbage til markør, flyt markør, 6 r.
Start med p 4 og strik yderligere 9 p i dobbelt perlestrik frem og tilbage. Fjern
markørerne på sidste p, når du kommer til dem.

Forstykke og ryg skal have samme længde.

Krop

Sæt rygmaskerne tilbage på pindene. Sæt markør til at angive omgangsstart = 196
(220, 244, 268, 292, 316) m.
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Omg 1: *2 vr, 2 r* til de sidste 2 forstykkem, 2 vr, sæt markør, 2 r, *2 vr, 2 r* omg ud.
Omg 2: *2 vr, 2 r*. Gent fra * til * omg ud.
Start med omg 3 og forts med perlestrik rundt,  til kroppen måler 18 (18, 19, 19, 20,
20) cm.
Indtagningsomg: 6 (0, 4, 8, 2, 6) r, *8 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 177 (198,
220, 242, 263, 285) m.
Næste omg: Vrang.
Strik 20 (20, 22, 22, 24, 24) omg rundt i retstrikning.
Udtagningsomg: 6 (0, 4, 8, 2, 6) r, *8 r, 1 ud*. Gent fra * til * omg ud = 196 (220, 244,
268, 292, 316) m.
Næste omg: *Strik ret til 1 m før sidemarkøren, 1 ud*. Gent fra * til * endnu en gang =
198 (222, 246, 270, 294, 318) m.
Strik piquéstribe, til kroppen måler 38 (38, 40½, 40½, 43, 43) cm.
Opdelingsomg: Strik vrang til sidemarkøren, sæt de resterende 99 (111, 123, 135, 147,
159) m på en holder eller garnrest til ryggen.

Forstykke
Forstykket strikkes frem og tilbage.

Næste p (vrangs): 6 r, sæt markør, vr til de sidste 6 m, sæt markør, 6 r.
P 1 (rets): 6 ret, flyt markør, DIv, 1 vr, *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * til 4 m før markør, DIh,
flyt markør, 6 ret = 4 m taget ind.
P 2: 6 ret, flyt markør, 1 r, *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * til markør, flyt markør, 6 ret.
P 3: 6 ret, flyt markør, DIv, 1 r, *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * til 4 m før markør, DIh, flyt
markør, 6 ret = 4 m taget ind.
P 4: 6 ret, flyt markør, 1 vr, *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * til markør, flyt markør, 6 ret.
Gent de sidste 4 p yderligere 0 (0, 1, 1, 2, 2) gange = 91 (103, 107, 119, 123, 135) m.

Str XS og S

Strik p 1-2 endnu en gang = 87 (99, –, –, –, –) m.

Halsudskæring foran
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P 1 (rets): 6 ret, flyt markør, strik 25 (31, 34, 39, 41, 46) m i dobbelt perlestrik, sæt
markør, 25 (25, 27, 29, 29, 31) r, sæt markør, strik i dobbelt perlestrik til markør, flyt
markør, 6 ret.
P 2, 4, 6: 6 ret, strik i dobbelt perlestrik to m, flyt markør, strik ret til næste markør,
flyt markør, strik i dobbelt perlestrik til sidste markør, flyt markør, 6 ret.
P 3, 5, 7: 6 ret, flyt markør, DIv, strik i dobbelt perlestrik til 2 m før markør, 2 r dr sm,
flyt markør, ret til næste markør, flyt markør, 2 r sm, strik i dobbelt perlestrik til 4 m
før sidste markør, DIh, flyt markør, 6 ret = 6 m taget ind.
P 8: 6 ret, flyt markør, strik i dobbelt perlestrik til næste markør, flyt markør, 6 ret, luk
af for 13 (13, 15, 17, 17, 19) m, 5 r, flyt markør, strik i dobbelt perlestrik til sidste
markør, flyt markør, 6 ret = 28 (34, 37, 42, 44, 49) m tilbage på hver skulder.

Venstre skulder

P 1 (rets): 6 ret, flyt markør, strik i dobbelt perlestrik til 10 m før halskanten, DIh, flyt
markør, 6 ret = 2 m taget ind.
P 2: 6 ret, flyt markør, strik i dobbelt perlestrik til næste markør, flyt markør, 6 ret.
Gent de sidste 2 p yderligere 2 gange, derefter p 1 endnu en gang.
Næste p (vrangs): Ret = 20 (26, 29, 34, 36, 41) m

Indtagninger i piquéstrop

P 1: 6 ret, flyt markør, strik piquéstribe til 4 m før markør, DIh, flyt markør, 6 ret = 2 m
taget ind.
P 2: 6 ret, flyt markør, vr til næste markør, flyt markør, 6 ret.
Gent de sidste 2 p yderligere 0 (3, 3, 6, 7, 9) gange = 18 (18, 21, 20, 20, 21) m.
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Str M og 2XL

P 1: 6 ret, flyt markør, strik piquéstribe til 2 m før næste markør, 2 r sm, flyt markør, 6
ret = — (–, 20, –, –, 20) m.
P 2: 6 ret, flyt markør, vr til næste markør, flyt markør, 6 ret.

Alle str

Forts med piquéstribe med 6 retm i hver side, til ærmegabet måler 15 (16½, 18, 19,
20, 21½) cm. Slut med en retp. Strik 17 (19, 19, 21, 21, 23) p ret.

Strik vendepinde på skulderen således:

P 1: Ret.
P 2: Ret til de sidste 5 m, fold og vend.
P 3: Ret.
P 4: Ret til de sidste 5 m før forrige vending, fold og vend.
P 5: Ret.
Gent de sidste 2 p endnu en gang.
Næste p: Ret pinden ud. Strik omslagene sm med deres masker, når du kommer til
dem.
Sæt de 18 (18, 20, 20, 20, 20) stropmasker på en p til aflukning med 3 pinde.

Højre strop

Sæt garnet til skulderkanten med vrangs vendt mod dig.
P 1 (vrangs): 6 ret, flyt markør, strik i dobbelt perlestrik, til 6 m før halskanten, flyt
markør, 6 ret.
P 2: 6 ret, flyt markør, DIv, strik i dobbelt perlestrik til næste markør, flyt markør, 6 ret
= 2 m taget ind.
P 3: 6 ret, flyt markør, strik i dobbelt perlestrik til næste markør, flyt markør, 6 ret.
Gent de sidste 2 p yderligere 2 gange og derefter p 2 endnu en gang.
Næste vrangp: Ret pinden ud = 20 (26, 29, 34, 36, 41) m.
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Indtagninger i piquéstrop

P 1: 6 ret, flyt markør, DIv, strik piquéstribe til næste markør, flyt markør, 6 ret = 2 m
taget ind.
P 2: 6 ret, flyt markør, vr til næste markør, flyt markør, 6 ret.
Gent de sidste 2 p yderligere 0 (3, 3, 6, 7, 9) gange = 18 (18, 21, 20, 20, 21) m.

Str M og 2XL

P 1: 6 ret, flyt markør, 2 r dr sm, strik piquéstribe til næste markør, flyt markør, 2 r sm,
6 ret = — (–, 20, –, –, 20) m.
P 2: 6 ret, flyt markør, vr til næste markør, flyt markør, 6 ret.

Alle str

Forts i piquéstribe med 6 retm på hver side, til ærmegabet måler 15 (16½, 18, 19, 20,1.
21½) cm. Slut med en retp.
Strik 17 (19, 19, 21, 21, 23) p ret.2.

Strik vendepinde på skulderen således:

P 1: Ret til de sidste 6 m, fold og vend.
P 2: Ret.
P 3: Ret til de sidste 5 (5, 6, 6, 6, 6) m før forrige vending, fold og vend.
P 4: Ret.
Gent de sidste 2 p.
Næste p: Ret pinden ud. Strik omslagene sm med deres masker, når du kommer til
dem.
Sæt de 18 (18, 20, 20, 20, 20) stropmasker på en pind til aflukning med 3 pinde.



Gama

Ryg

Sæt de 99 (111, 123, 135, 147, 159) m tilbage på pindene.

Perlestrikstribe

P 1 (rets): 6 ret, sæt markør, DIv, strik p 1 af perlestrik, til der er 10 m tilbage, DIh, sæt
markør, 6 ret = 4 m taget ind.
P 2 (vrangs): 6 ret, flyt markør, strik p 2 af perlestrik til næste markør, flyt markør, 6
ret.
P 3: 6 ret, flyt markør, DIv, strik i perlestrik til 4 m før næste markør, DIh, flyt markør, 6
ret = 4 m taget ind.
P 4: 6 ret, flyt markør, strik i perlestrik til næste markør, flyt markør, 6 ret.
Gent de sidste 4 p yderligere 4 (4, 5, 5, 6, 6) gange, derefter p 1 endnu 0 (0, 1, 1, 0, 0)
gang = 59 (71, 71, 83, 91, 103) m.
Næste p (vrangs): Ret.
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Piquéstribe

Indtagningsp (rets): 6 ret, flyt markør, DIv, strik piquéstribe til 4 m før næste markør,
DIh, flyt markør, 6 ret = 4 m taget ind.
Strik piquéstribe med indtagningsp på alle retp i alt 0 (2, 0, 1, 1, 2) gange = 59 (63,
71, 79, 87, 95) m.
Forts med piquéstribe med første og sidste m i retstrikning, til ærmegabet måler 15
(16½, 18, 19, 20, 21½) cm. Slut med en retp.
Strik 15 (17, 17, 19, 19, 21) p ret.
Næste retp: 18 (18, 20, 20, 20, 20) r, luk af for 23 (27, 31, 39, 47, 55) m, strik ret
pinden ud.
Strik vendepinde til skulderen som på forstykket.

Færdiggørelse
Luk skuldrene med aflukning med 3 pinde. Hæft alle ender og blok vesten i de rette mål

 Om designeren
© 2019 Fairmount Fibers Ltd. Original titel Gama. Kun til personlig brug. Hverken opskrift
eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Fairmount Fibers.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Fairmount Fibers. Translated with permission.
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